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40ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (08-12-2025) ao oitavo dia do mês de 
dezembro de dois mil e vinte e cinco, segunda-feira às 18h00min, 
realizou-se a quadragésima reunião Ordinária da primeira sessão 
legislativa da vigésima legislatura. Compareceram e responderam à 
chamada os Vereadores: Adimilson Moreira Oliveira, Carlos Lomeu de 
Oliveira, Denis Lesqueves Neto, Edielson de Souza Rodrigues, José Carlos 
Pereira Leal, Nelson César Ibanez Fernandes, Paulo Henrique Couzi Rosa, 
Renato Faria Nogueira, Rodrigo Pegas de Carvalho, Valmir Santiago, e 
Wilkes de Oliveira. Sob a Presidência do Vereador Carlos Lomeu de 
Oliveira “de acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual, Lei 
Orgânica do Município e existência de quórum regimental”. Em seguida 
solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem de pé para ouvirem a 
leitura do Salmo 125 da Bíblia Sagrada, realizado pelo Vereador Wilkes 
de Oliveira. Após a leitura o Presidente convidou o Servidor Robson, para 
fazer a leitura do EXPEDIENTE: CONVITE: a Secretaria de Municipal de 
Educação convida, Vossa Senhoria para participar d I Noite RecoheSER, no 
dia 11 de dezembro de 2025, às 18h30 no plenário da Câmara Municipal; 
CONVITE: convide para a entrega dos certificados das turmas do Projeto 
Estação Samarco em Guaçuí, no dia 09/12 às 18h no Salão da Terceira 
Idade de Guaçuí; CONVITE: 16ª edição Natal Solidário, no Bairro São 
Miguel (Lagoa), no dia 21/12/2025; INDICAÇÃO Nº. 297/2025 - Câmara 
Municipal de Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 298/2025 - Câmara Municipal de 
Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 299/2025 - Câmara Municipal de Guaçuí; 
INDICAÇÃO Nº. 300/2025 - Câmara Municipal de Guaçuí; Projeto de 
Lei do Legislativo Nº 042/2025. Após o expediente, o Presidente passou 
para o GRANDE EXPEDIENTE: e franqueou a palavra ao Vereador 
Adimilson Moreira Oliveira com a palavra o Vereador Adimilson Moreira 
Oliveira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas 
falas agradecendo ao Deputado Federal Gilson Daniel, por recebê-lo tão 
bem em seu gabinete na Cidade de Vitória. O Vereador destacou ter sido 
uma reunião bastante produtiva, e estava junto neste bate papo os 
Vereadores Denis Lesqueves, e Renato Duponi. Em seguida, destacou que a 
pauta da reunião foi com relação a um projeto para ampliação de um novo 
cemitério no Município, tendo em vista que o cemitério já não suporta, e 
está ficando sem espaço. Dito isto, o Vereador destacou que o Deputado se 
colocou a disposição em fazer o projeto, projeto este de um cemitério 
vertical, bem como se comprometeu também em alocar um recurso no 
valor de R$ 3.100.000,00 (três milhes e cem mil reais), para que esse 
projeto possa sai do papel. Em seguida, agradeceu a parceria do Deputado, 
citou também que o mesmo tem olhado com carinho para o nosso 
Município e se colocou a disposição. Logo após, solicitou um apoio do 
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Poder Executivo, juntamente com o apoio dos demais Pares, em procurar 
um local ideal para construção desse cemitério. Em aparte com a palavra o 
Nobre Vereador Denis Lesqueves, parabenizou o Vereador pelas falas. 
Logo em seguida citou ser de suma importância esse projeto. Logo após, 
ressaltou que a reunião foi muito produtiva. Em seguida, destacou a 
importância desse cemitério vertical, e citou ser uma questão espiritual, 
tanto na questão efetiva, e também suade pública, e junto do Deputado, e 
com o Poder Executivo posamos implantar esse cemitério em nosso 
Município. Citou o Vereador finalizando e agradecendo. Retornando com o 
Vereador Adimilson Moreira o mesmo agradeceu pelo aparte. Em aparte 
com a palavra o Nobre Vereador Denis Lesqueves, parabenizou o 
Vereador pelas falas. Logo em seguida citou que na última quinta-feira (4), 
este Vereador estava conversando com o prefeito a respeito de um terreno, 
próximo a Secretaria de Obras, tendo em vista que esse terreno já tem uma 
ação favorável à prefeitura, bem como já está batido o martelo, haja vista 
que tinha uma pessoa que entrou com uso campeão, porém a lei favoreceu 
a prefeitura. Citou. Em seguida, ressaltou que é somente pagar, uma vez 
que o valor está barato, e esse terreno seria o local ideal para execução 
desse projeto, uma vez que neste terreno não tem nascente de água e nem 
mesmo próximo de um ribeirão. Citou o Vereador sugerindo que neste 
terreno citado seria o local ideal. Finalizou e agradeceu. Retornando com o 
Vereador Adimilson Moreira o mesmo agradeceu pelo aparte. Em aparte 
com a palavra o Nobre Vereador Renato Duponi, parabenizou o Vereador 
pelas falas. Logo em seguida ressaltou que essa conversa de um novo 
cemitério já vem se arrastando há muito tempo, muitas promessas, muitas 
conversas. Logo após, afirmou que agora irá depender somente do prefeito 
e sua equipe a disponibilizar o terreno, uma vez que esse recurso no valor 
de R$ 3.100.000,00 (três milhes e cem mil reais), irá chegar ao cofre, 
porque o Gilson Daniel é um deputado comprometido com a Cidade de 
Guaçuí, tendo em vista que, todas as emendas que o referido Deputado 
prometeu para o Município chegaram. Finalizou e agradeceu. Retornando 
com o Vereador Adimilson Moreira o mesmo agradeceu pelo aparte. Em 
aparte com a palavra o Nobre Vereador Rodrigo Candó, parabenizou o 
Vereador pelas falas. Logo em seguida ressaltou ser uma demanda de suma 
importância esse projeto, e que a Cidade precisa e necessita dessa 
ampliação. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Adimilson 
Moreira o mesmo agradeceu pelo aparte, e citou que bem breve irá 
conseguir essa conquista para o Município.  Dando continuidade em suas 
falas, o Vereador ressaltou que nessa última forte chuva, a casa do Sr. Luiz 
Bola, no Bairro Vila dos Professores, caiu bastante terra em seu terreno 
devido a um grande barranco próximo a sua residência. Diante disto, o 
Vereador solicitou da equipe da Defesa Civil, para que pudesse ir até o local 
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e realizar um laudo técnico para detectar se a risco de novos 
desmoronamentos. Bem como o Vereador solicita também, para que 
realize uma roçagem, tendo em vista a bastante acumulo de matos. 
Continuando, o Vereador solicitou que fosse encaminhado um ofício para a 
Secretaria de Obras, para que fosse feito manutenção no calçamento no 
Morro da Jurema. O Vereador destacou que devido a forte chuva soltaram 
algumas pedras no calçamento, e desta forma solicitou a devida 
intervenção. Em seguida, o Vereador agradeceu a Secretaria de Obras pelos 
atendimentos no Bairro Moradas das Palmeiras, a pedido deste Vereador, 
tendo em vista que na última forte chuva o bairro ficou tomado de lama, e 
imediatamente a secretaria realizou a limpeza, bem como também a 
desobstrução de vários bueiros. Logo após, o Vereador destacou que a 
secretaria realizou a devida limpeza no período da manhã, e a tarde com 
uma forte chuva sujou de lama novamente. Logo após, o Vereador 
ressaltou ser necessário realizar um estudo no loteamento Gregório Trigo, 
e também uma parceria público-privada entre os donos do loteamento 
com o Poder Executivo, para minimizar esse problema. Dando 
continuidade, o Vereador solicitou da Secretaria competente, para que 
fosse feito uma limpeza em torno de todo o prédio da Veneranda. O 
Vereador destacou que o acumulo de matos é grande, e desta forma 
solicitou as devidas intervenções. Dando seguimento, o Vereador informou 
para os professores da rede de ensino, que teve uma conversa com a 
Secretária de Educação Sra. Gilda, e a mesma informou para este Vereador 
que na próxima semana vai estar disponível no site da secretaria a 
inscrição, e os que conseguirem passar será convocado no dia 30 e 31 de 
janeiro, tendo em vista que diversos professores estavam preocupados 
com essa questão do processo seletivo, devido às férias de janeiro, e 
também que se encerra agora, e será necessário realizar um novo 
processo. Diante disto, o Vereador informou para os mesmo que eles 
poderão passar as férias com mais tranquilidades devido a essa nova data. 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade, o Presidente sem formalidades 
passou os trabalhos da mesa ao Vice-Presidente Renato Faria Nogueira, e 
solicitou fazer o uso das falas. Com a palavra o Vice-Presidente Renato 
Faria Nogueira, franqueou a palavra ao Vereador e Presidente Carlos 
Lomeu de Oliveira com a palavra o Vereador Carlos Lomeu de Oliveira 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
solicitando que fosse encaminhado um ofício para a Secretaria de Saúde 
requerendo informações de como está o andamento da obra do prédio da 
ama. O Vereador citou ter sido indagado por algumas pessoas com relação 
à demora desta obra, e diante disto solicita este ofício. Em aparte com a 
palavra o Nobre Vereador Edielson Rodrigues, parabenizou o Vereador 
pelas falas. Logo em seguida ressaltou que durante o período que esteve a 
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frente da Secretaria de Saúde por diversas vezes este Vereador cobrou a 
solução dela. Continuando, citou ter sido feito um levantamento pela 
Secretaria de Obras, onde foi constatado segundo o engenheiro que fez o 
levantamento que foi pago valores maiores do que tinha sido executado, e 
desta forma a empresa estava sendo notificada por conta disso. Logo após, 
o Vereador ressaltou ter sido um valor em torno de quase trezentos mil 
reais, que o engenheiro passou para este Vereador e que iriam solicitar a 
paralização da obra. Em seguida, o Vereador solicitou assinar junto o ofício 
ressaltando ser de suma importância essa obra para a área da saúde. 
Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Carlos Lomeu o 
mesmo agradeceu pelo aparte. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador 
Denis Lesqueves, parabenizou o Vereador pelas falas. Logo em seguida, 
destacou que ter sido procurado por algumas pessoas solicitando 
informações dessa obra. Continuando, citou ter ido a loco, e viu de fato que 
a obra no momento se encontra paralisada, e entrou em contato para ficar 
a par das condições da obra e foi informado da seguinte forma: a obra 
como o Vereador que antecedeu disse, realmente tinha algumas questões 
que ficou de se fazer e ainda não tinha sido feita, porém a empreiteira 
concluiu tudo aquilo que a prefeitura tinha colocado como questões a 
serem resolvidas. Citou também, que por se tratar de uma obra de reforma 
e ampliação, e quando foram retiradas algumas paredes, e mexido na 
estrutura do prédio, o projeto em si não dava conta e não da conta de se 
resolver os problemas que foram aparecendo; e será necessário organizar 
novamente o projeto para que a empresa possa dar continuidade ao 
trabalho, e em nenhum momento a empresa se esquivou de fazer o serviço, 
e existe da parte da prefeitura também uma morosidade em ajudar a 
resolver essas questões do projeto para que o projeto possa ser adequado 
e ser realizado. Citou o Vereador finalizando e agradecendo. Retornando 
com o Vereador Carlos Lomeu o mesmo agradeceu pelo aparte, e destacou 
que estamos solicitando informações e que essas informações elas possam 
vim formalizada em documento para que possamos estar respondendo os 
questionamentos lá fora. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador 
Nelsinho Salvador, ressaltou o Nobre Vereador traz uma reinicialização 
oficial daquilo que este Vereador já tinha dito aqui há uns vinte dias, sobre 
a falta de compromisso com a Sociedade Guaçuiense, quando a 
administração pública paga um serviço que não foi executado. 
Continuando, o Vereador citou que se pararmos para analisar isso tem 
outro nome, mas este Vereador irá se resguardar a não dizer, mas se as 
pessoas analisar bem em casa, aqueles que estão ouvindo este Vereador, 
que quando o Poder Público paga um serviço que não foi executado, aí a 
pessoa que está ouvindo de casa irá dar o nome para essa ação: “pagar 
aquilo que não foi executado, pagar aquilo que não foi adquirido”. Citou o 
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Vereador. Dando continuidade, o Vereador destacou que o Exmo. Senhor 
Prefeito Vagner Rodrigues, ele não tem sido moroso não, ele tem sido 
pacífico, que o contrário de levar na justiça, ao contrário de tentar 
paralisar a obra e fazer justiça sangrenta, ele tentou e deu a oportunidade, 
mas que infelizmente a população irá pagar um preço por ter tido uma 
administração que pagou um serviço que não foi executado e uma empresa 
irresponsável que não está executando a obra aquilo que está proposto 
dentro do processo licitatório. Citou. Em seguida, lamentou em trazer essa 
informação, mas já que está em plenário, a população precisa de encontrar 
e ter o conhecimento da verdade. Citou o Vereador finalizando e 
agradecendo. Retornando com o Vereador Carlos Lomeu o mesmo 
agradeceu pelo aparte. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador 
Paulinho do Vitalino, ressaltou ser uma denúncia muita séria. Em 
seguida, informou que se nós temos uma obra onde foi pago o que não foi 
feito, tendo em vista ser uma obra no centro da cidade, a população tem 
sim que saber a verdade, que quando falava de honestidade e na verdade 
não tinha essa honestidade. Afirmou o Vereador dizendo que tem a certeza 
de que o Exmo. Senhor Prefeito Vagner Rodrigues, e seu Vice-Prefeito Dr. 
Paulo César irão tomar as atitudes que devem ser tomadas. Retornando 
com o Vereador Carlos Lomeu o mesmo agradeceu pelo aparte. Em aparte 
com a palavra o Nobre Vereador Valmir Santiago, citou que recebe 
denúncias sobre situações em questões aquela obra, porém afirmou ficar 
triste nessa posição que está sendo discutida. Em seguida, citou que está 
no findar do ano, e já se passou onze meses, mas se o problema já estava 
escancarado poderia ter chegado nesta Casa, porém demorou muito para 
poder debater essa situação uma vez que já havia conhecimento lá atrás o 
que estava acontecendo. Logo após, destacou que por ter chegado somente 
agora essa denúncia não temos o tempo hábil que precisa, com relação ao 
plenário da Casa que estará em recesso, mas que irá buscar mais 
informações sobre o caso. Citou o Vereador lamentando o porquê essa 
demanda que já era do conhecimento da administração demorou chegar 
nesta Casa. Retornando com o Vereador Carlos Lomeu o mesmo 
agradeceu pelos apartes, e relatou em seguida que este Vereador foi 
questionado na rua, e não tem nada ainda de denúncia, porém para este 
Vereador poder explicar para as pessoas que questiona este Vereador, este 
Vereador tem que ter a resposta do Secretário da pasta. Dando 
continuidade, o Vereador anunciou com grande satisfação que no ano de 
dois mil e vinte e cinco, a Câmara Municipal alcançou um avanço histórico 
no seu compromisso com a transparência pública. O Vereador, destacou 
que o índice mais que dobrou, passando de 41.26% (quarenta e um ponto 
vinte e seis por cento), para 85.59% (oitenta e cinco ponto cinquenta e 
nove por cento), elevando esta instituição do nível básico para o nível 
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elevado de transparência pública na avaliação realizada pelo Portal 
Nacional de Transparência Pública. Continuando, o Vereador, disse ainda 
que esse resultado demonstra um grande avanço e comprometimento 
desta Casa com a transparência e qualidade de gestão pública. Em seguida, 
registou os agradecimentos a Dra. Michele Carvalho, controladora interna 
e também responsável pelo portal de transparência, e que sua dedicação, 
sua competência e cuidado permanente foram fundamentais para essa 
conquista. Agradeceu também, ao servidor Thiago Pereira, Gerente de 
Compras e Recursos Humanos, pelo comprometimento e eficiência que 
contribuíram para esse excelente resultado. Logo após, estendeu sua 
gratidão a todos os demais servidores dessa Casa, que colaboraram de 
forma direta e indiretamente, por atingirmos esse marco importante com 
um avanço tão expressivo. Continuando, ressaltou que essa conquista não 
é apenas um número, ela simboliza a construção de uma Câmara mais 
transparente, moderna e aliada às práticas administrativa do país. Citou o 
Vereador reafirmando que este Vereador e Presidente desta Casa, 
continuará incentivando e apoiando iniciativas que fortaleçam a 
transparência, a ética e a eficiência do serviço público. Em seguida, 
agradeceu também aos demais Pares pelo apoio de sempre, e se colocou a 
disposição. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade, o Vice-Presidente 
retornou os trabalhos da mesa ao Presidente para dar continuidade aos 
trabalhos. Em seguida, com a palavra o Senhor Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador Renato Faria Nogueira com a palavra o Vereador 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos.  Deu inicio a suas falas 
ressaltando com relação a suas falas da sessão passada. Falas estas onde 
este Vereador solicitou da Secretaria de Obras pudesse notificar o 
responsável por ter colocado uma casinha de cachorro no ponto de ônibus 
no Distrito de São Tiago, bem como também retirasse a mesma desse local 
e arrumasse outro local no Distrito para que assim não atrapalhe ninguém. 
Logo após, o Vereador destacou ter sido surpreendido com um vídeo do 
auto que colocou essa casinha no ponto de ônibus, aonde o mesmo na 
opinião deste Vereador o mesmo se vitimiza. Vídeo este falando que o 
Vereador quer acabar com o seu projeto, quer acabar com o trabalho que 
ele faz. Em seguida, o Vereador ressaltou ser papo reto, e que não faz curva 
em sua conversa, e fez a seguinte pergunta para o autor: se está legal essa 
casa nesse ponto de ônibus? Em seguida ressaltou: “esse vereador foi bem 
claro, escolha outro lugar para colocar a casinha que neste local está 
atrapalhando”. Logo em seguida, o Vereador, solicitou mais uma vez para 
que o autor procure outro lugar para colocar essa casinha, tendo em vista 
que neste local está atrapalhando. Solicitou também do Executivo para que 
possa realizar manutenções neste ponto de ônibus. Dando continuidade, o 
Vereador ressaltou com relação às matrículas. O Vereador destacou que o 
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ofício recebido da Secretária de Educação Sra. Gilda, não convenceu a este 
Vereador, onde a mesma cita que: “informamos que as matrículas 
escolares da rede municipal estão sendo realizadas em conformidade com 
o edital vigente, observando rigorosamente os requerimentos 
apresentados e preenchidos nas vagas”. Após a leitura da resposta, o 
Vereador citou que não está seguinte rigorosamente o edital, porque se 
tivesse não teria aluno do Bairro Vale do Sol, estudando na Escola Isaura 
Marques não teria aluno do Bairro Manoel Monteiro Torres, estuando no 
Assentamento. Dito isto, o Vereador solicitou da Secretária referida, para 
que revesse está questão, uma vez que não tem lógica, aluno de um bairro 
próximo a uma escola estudar em outra mais longe do seu bairro. Em 
aparte com a palavra o Nobre Vereador Wilkes de Oliveira, parabenizou 
as falas do Vereador. Logo em seguida, destacou que na opinião deste 
Vereador, se já existe uma escola, ou creche no bairro, a preferência tem 
que ser para morador do bairro. Finalizou e agradeceu. Retornando com o 
Vereador Renato Duponi o mesmo agradeceu pelo aparte. Aparteou o 
Vereador os Vereadores: Rodrigo Candó, Valmir Santiago, Denis 
Lesqueves, e Carlos Lomeu. Todos os Pares fortalecendo as falas do 
Vereador, e se colocando a disposição para tentar buscar uma melhor 
forma nesta questão. Retornando com o Vereador Renato Duponi o 
mesmo agradeceu pelos apartes. Em seguida, reiterou o pedido de ofício. 
Continuando, o Vereador solicitou que fosse encaminhado um ofício de 
tribuna para a Secretaria de Saúde, requerendo informações sobre uma 
emenda no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), onde estes 
Vereadores juntamente com os Vereadores Adimilson Moreira, e Denis 
Lesqueves, solicitaram através do Deputado Federal Gilson Daniel. Em 
seguida, o Vereador afirmou que esta emenda foi paga no dia 17 de julho e 
caiu na conta da prefeitura no dia 18 de julho, porém até a data vigente não 
repassaram a emenda para a Santa Casa. Em aparte com a palavra o Nobre 
Vereador Edielson Rodrigues, destacou ter conhecimento dessa emenda, 
tendo em vista que o mesmo estava na Secretaria no período. Logo após, 
citou ser uma emenda do Gilson Daniel, e que chegou a cadastrar o projeto, 
porém não existe no Ministério da Saúde nenhum projeto que possa ser 
feito subvenção social. Citou. Logo após, registrou que ficou pata o 
Município repassar de outra forma para a Santa Casa. O Vereador citou que 
o recurso continua na conta bancaria do Município, e que não foi utilizado 
pelo menos até o dia 31 de outubro que este Vereador deixou a secretaria, 
mas não teria legalidade para repassar para a Santa Casa, da forma que 
veio, que veio cadastrado no Ministério. Finalizou e agradeceu. Retornando 
com o Vereador Renato Duponi o mesmo agradeceu pelo aparte. Em 
seguida, o Vereador lamentou, tendo em vista que todos sabem que foi 
uma emenda nossa, e até hoje nunca foi passado para gente, para gente 
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buscar uma forma para poder está utilizando esse recurso e o recurso se 
encontra parado na conta. Diante disto, solicitou que fosse encaminhado 
este ofício de tribuna para a Secretaria responsável. Dando continuidade, o 
Vereador informou que na semana passada (03), esteve reunido com o Sr. 
Anthonny, Assessor do Senador Fabiano Contarato. O Vereador destacou 
que o mesmo veio mais uma vez confirmar a parceria do Senador com a 
Cidade de Guaçuí. Em seguida, citou que só para este Vereador o senador 
destinou R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), para as estradas vicinais 
na Zona Rural, mas R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), para a saúde 
municipal, e R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), para a Santa Casa, fora o 
que este Vereador solicitou que irá entrar ano que vem. Diante disto, o 
Vereador destacou não querer saber se é lado esquerdo ou lado direito, 
mas sim saber de políticos que investe no Município, e o Senador Fabiano 
Contarato, é um deles. Citou o Vereador para que devêssemos ficar atentos 
com deputados e senadores forasteiros, e olhar de fato que realmente 
investe no Município. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra ao Vereador Wilkes de Oliveira com a 
palavra o Vereador Wilkes de Oliveira cumprimentou e desejou uma boa 
noite a todos. Deu inicio a suas falas ressaltando em ficar pensando como 
que um servidor da prefeitura ganha R$ 1.360,00 (um mil e trezentos e 
sessenta), e ainda tem que fazer complementação para ganhar um salário 
mínimo. Em seguida, destacou ser uma vergonha, tendo em vista que foi 
promessa de palanque do prefeito em valorizar a classe dos servidores 
públicos. Dito isto, solicitou do Exmo. Senhor Prefeito Vagner Rodrigues, 
para que o mesmo possa dar mais atenção aos colaboradores. Em aparte 
com a palavra o Nobre Vereador Paulinho do Vitalino, disse em concorda 
com as falas do Vereador. Logo em seguida, afirmou que a lei é essa, norma 
federal; o se pode fazer é atualizar a planilha dos servidores valorizar os 
servidores efetivos. Retornando com o Vereador Wilkes de Oliveira o 
mesmo agradeceu pelo aparte e citou que: “a gente cria lei, né? Nós 
estamos aqui é para isso, para defender. Se tem uma possibilidade de 
passar pela gente e a gente tentar resolver o problemas vamos, porque eu 
olhei processo seletivo de outras prefeituras e não tem isso é só em 
Guaçuí”. Dando continuidade, o Vereador solicitou para que fosse 
encaminhado um ofício para a Secretaria de Obras para que fosse feito uma 
analise em todo o muro em torno do cemitério municipal localizado na Rua 
São Vicente de Paula, tendo em vista que esse muro se encontra bastante 
danificado e é necessário realizar alguns reparos. Em seguida, solicitou que 
fosse encaminhado um ofício para a Secretaria de Cultura, para que fosse 
feito um estudo a fim de ver a possibilidade em uma data especifica uma 
rua de lazer para as crianças, no mínimo uma vez por mês. Logo após, 
ressaltou a importância dessa rua de lazer e reiterou o pedido de ofício. 
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Dando seguimento, solicitou que fosse encaminhado um ofício para a 
Secretaria de Saúde a fim de ver a possibilidade da contratação de um 
médico otorrino para o município. Logo após, que fosse incluída neste 
mesmo ofício a solicitação de informações com relação à telemedicina, se 
está ou não funcionando. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra ao Vereador Valmir Santiago com a palavra 
o Vereador Valmir Santiago cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Deu inicio a suas falas ressaltando com relação à Casa do Caminho 
(apoio aos acompanhantes da Santa Casa de Misericórdia de Guaçuí). O 
Vereador destacou ter destinado de sua emenda um valor de R$ 22.000,00 
(vinte e dois mil reais), para a Instituição, ajudando a manter as despesas 
mensais podendo dar uma dignidade aos acompanhantes dos pacientes 
que ficam internados. Logo após destacou ainda a importância dessa 
Instituição, e afirmou que para o próximo ano irá destinar de sua emenda 
no valor de R$ 21.000,00 (vinte e um mil reais), podendo assim dar mais 
condições aquela tão importante Instituição. Dando continuidade, o 
Vereador citou com relação ao Dr. Renato Bolelli reumatoligista, que está 
no Município prestando um excelente serviço as pessoas com fibromialgia 
pelo SUS. Em seguida, parabenizou o Dr. Renato, pelo trabalho prestado, 
bem como ao Senador Fabiano Contarato, por ser o relator da Lei n° 
15.176/2025. Lei esta que passa a vigorar a partir de janeiro de 2026, que 
institui o Programa Nacional de Proteção aos Direitos da Pessoa com 
fibromialgia e condições correlatas. Logo após, citou que irá marca uma 
reunião com o Secretário de Saúde para que os pacientes com fibromialgia 
de Guaçuí tenham todos direitos atendidos que a lei lhe proporciona, bem 
como criar uma carteirinha para cada paciente com essa doença, dando 
total acesso, com direitos garantidos mediante a avaliação, a cotas em 
concurso público e programas de empregos, isenção de IPI e CMS na 
compra de veículos, aposentadoria por invalidez e auxílio doença, 
benefícios de prestação continuada, que é o BCP, para pessoas de baixa 
renda. Citou o Vereador, reiterando os agradecimentos ao relator dessa 
Lei, Fabiano Contarato. Dando continuidade, o Vereador ressaltou 
informações do Fundo Municipal de Assistência, tento em vista que tem R$ 
70.000,00 (setenta mil reais), da APAI, e mais 70.000,00 (setenta mil 
reais), do Asilo dos Velhos, que até o momento não foram repassados os 
recursos referidos. Desta forma o Vereador solicita melhores informações 
com relação a esses recursos, solicitado deste Vereador através do Senador 
Fabiano Contarato, para que essas Instituições possam sanar os 
compromissos do mês de dezembro. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Denis 
Lesqueves Neto com a palavra o Vereador Denis Lesqueves Neto 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
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solicitando uma atenção especial da Secretaria de Saúde aos PSFs. O 
Vereador destacou que os PSFs, necessitam de diversas manutenções, e 
solicita esse olhar com carinho, para dar mais dignidade aos munícipes. Em 
seguida, o Vereador solicitou da Secretaria de Assistência Social, 
informações de como que está o andamento Do CDA. Dando seguimento, o 
Vereador destacou com relação ao PNAE, feito para os pequenos 
produtores do Município como chamamento público para entregar na 
merenda escolar os seus produtos. Diante disto, o Vereador destacou com 
relação ao Sr. Ailton, produtor de feijão, morador do Assentamento 
Florestan Fernandes, e que foi solicitado ao mesmo para que o mesmo 
entregasse 1.500 kg de feijão, e desses 1.500 kg de feijão solicitado para 
que o Sr. Ailton entregasse, só pediram 250 kg. Citou o Vereador. Em 
seguida, o Vereador citou que: “o dinheiro do PNAE, está indo ara comprar 
no supermercado, ao fornecedor da ATA, e ao nosso amigo que produziu, 
tá lá com 1.500 kg que foi pedido a ele, só pediram dele 250 kg”. Logo após, 
citou que se o Sr. Ailton não tiver para entregar o mesmo é penalizado e no 
próximo ano ele não poderia participar. Em aparte com a palavra o Nobre 
Vereador Carlos Lomeu, disse que em conversa com o Exmo. Senhor 
Prefeito Vagner Rodrigues, o mesmo garantiu que irá renovar o contrato 
para que no próximo ano possa entregar o produto. Em seguida destacou: 
“o feijão, quanto mais velho ele fica melhor, se souber cuidar dele, então 
feijão não estraga de ficar velho de um ano, tendo em vista que esse feijão 
foi colhido em junho, e ele até um ano e meio a dois anos ele dura com 
tranquilidade”. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Denis 
Lesqueves o mesmo agradeceu pelo aparte. Logo em seguida citou que o 
produtor rural ele produz para vender, pegar o dinheiro para produzir no 
ano seguinte, e o Sr. Ailton, ficou com o dinheiro redito, tendo em vista que 
dos 1.500 kg que pediram pegaram somente 250 kg, ficando redito o 
restante. Logo após, destacou que fizeram o pedido em ATA para pedir 
feijão do supermercado, deixando o pedido do produtor rural preso; 
destacou também ser injusto com o município, e bem como injusto 
também com o Sr. Ailton. Em seguida, o Vereador registrou que: “esses dias 
pegaram do mesmo, ele vendendo para fora, ele perdeu uma venda que ele 
fez de feno, passaram a perna nele, e aí o município deixa ele nessa 
situação”. Citou o Vereador lamentando o caso dizendo que está citando 
um produtor rural, mas que tem mais. Dando continuidade, solicitou do 
SAAE para que realizasse manutenções na adutora no Distrito de São 
Tiago, tento em vista que a mesma arrebentou. Continuando, o Vereador 
ressaltou com relação ao ar-condicionado do Teatro Municipal Fernando 
Torres, tendo em vista que teve mais Vereadores que cobraram também 
essa situação. Em seguida, citou que o ar-condicionado foi consertado na 
sexta-feira passada. Continuando, o Vereador dizer ficar meio boca e 
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aberto com algumas situações; uma vez que em um videio que o prefeito 
publicou, o mesmo cita que o ar-condicionado está com defeito há quatro 
anos. Em seguida, o Vereador destacou que tem a certeza de que se 
realmente estivesse quebrado há quatro anos, os Nobres Vereadores que 
têm sido reeleitos nesta Casa teriam cobrado essa questão aqui, uma vez 
que o que passamos lá com a falta do ar-condicionado teriam passado 
também na gestão passada, e inclusive o líder do governo teria cobrado 
também. Citou o Vereador dizendo que o Senhor Prefeito faltou com a 
verdade nesse momento. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador Zé 
Ruim, afirmou que o ar-condicionado estava quebrado sim no mandato 
passada, inclusive este Vereador fez indicação nessa Casa, para que fosse 
consertado o ar. Logo em seguida, ressaltou que não irá dizer por quatro 
anos, este Vereador não lembra a data certa, porém estava funcionando 
uma parte e a outra não, e vem desse modelo há três anos. Citou o 
Vereador finalizando e agradecendo. Retornando com o Vereador Denis 
Lesqueves o mesmo agradeceu pelo aparte, e destacou ter conversado 
com o rapaz que realizava as manutenções do ar-condicionado, que era até 
o Renan Casate, conversou também com o pessoal que estava naquela casa, 
bem como este Vereador frequentou no final do ano passado com as 
formaturas da minha filha; mas se o senhor presenciou e fez, este Vereador 
respeita, porém todas as pessoas que a mim demandaram falaram não. 
Citou. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho com a palavra o Vereador 
Rodrigo Pegas de Carvalho cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Deu inicio a suas falas solicitando que fosse encaminhado um ofício 
para a Secretaria de Obras solicitando da mesma para que fosse feito uma 
manutenção no calçamento da Rua Emiliana Emery, tendo em vista que 
abriu uma cratera e está causando transtornos aos transeuntes. Solicitou 
também da mesma Secretaria referida a cima para que fosse feito 
manutenções no calçamento no Morro da Jurema. Dando, continuidade, o 
Vereador agradeceu a limpeza que este Vereador na última sessão solicitou 
no Bairro Santa Cecilia. O Vereador cobrou que fosse feito uma 
manutenção na iluminação no referido bairro, tendo em vista ter diversas 
lâmpadas queimadas. Em seguida, cobrou novamente a limpeza do Bairro 
Edith Castro. Haja vista que até o prezado momento nada foi feito, como 
também ao Bairro Horto Florestal. Dando seguimento, o Vereador 
ressaltou com relação ao Ticket Feira dos funcionários da prefeitura. Em 
seguida, destacou que teve vereador que fez indicação para o aumento do 
mesmo e que este Vereador é a favor e diante disto solicitou do Poder 
Executivo para que olhe com carinho essa indicação. Logo após, solicitou 
informações da Secretaria de Finanças, onde este Vereador ficou sabendo 
por alguns servidores que quando não se gasta o ticket todo eles perdem 
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esse valor do cartão. Desta forma, o Vereador questionou: “perdem para 
onde, para onde vai esse valor, e por que se a pessoa não a gastar não pode 
acumular esse valor do ticket no cartão”. Diante dos questionamentos, o 
Vereador solicitou melhores informações com relação a isso, uma vez que 
se não gastar o valor total do ticket o servidor perde o valor e para onde 
esse dinheiro vai. Continuando, o Vereador solicitou da Secretaria de 
Saúde todos os contratos dos laboratórios de análise clínicas de coleta de 
sangue que presta serviço ao Município e também os credenciados. 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador Edielson de Souza Rodrigues com a palavra o 
Vereador Edielson de Souza Rodrigues cumprimentou e desejou uma 
boa noite a todos. Deu inicio a suas falas solicitando da Secretaria de Obras 
para que encaminhe para a EDP um pedido de troca de um poste no Bairro 
Quincas Machado, tendo em vista que esse poste se encontra rachado 
correndo risco de cai. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra ao Vereador Paulo Henrique Couzi Rosa 
com a palavra o Vereador Paulo Henrique Couzi Rosa cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas solicitando da 
Secretaria de Agricultura melhorias na estrada que dar acesso a Cachoeira 
da Tremedeira. Em seguida, o Vereador solicitou da Secretaria de Obras 
para que fosse feito um mutirão de limpeza no Bairro Manoel Monteiro 
Torres. Solicitou também que fosse feito uma intervenção no Bairro 
Balança, onde a uma manilha danificada. Dando continuidade, o Vereador 
citou que irá fazer uma indicação ao Poder Executivo, para que no período 
das férias fosse fornecida a merenda escolar para aquelas crianças que 
mais necessita. Em seguida, o Vereador citou que irá criar um projeto de lei 
onde qualquer pessoa que agredir o professor na sala de aula ficará 
impedida de ocupar cargo público, e diante mão o Vereador solicitou o 
apoio dos Pares. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente 
franqueou a palavra ao Vereador José Carlos Pereira Leal com a palavra o 
Vereador José Carlos Pereira Leal cumprimentou e desejou uma boa 
noite a todos. Deu inicio a suas falas solicitando que irá fazer uma 
indicação ao Poder Executivo para que fosse fornecido um lanche a todos 
os pacientes que vão a cidades de fora para fazer exames. O vereador citou 
ser uma indicação de suma importância e pediu ao Poder Executivo para 
que olhasse com carinho. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador 
Paulinho do Vitalino, afirmou já ter feito essa indicação, porém é uma 
honra ter Vossa Excelência falando dessa questão. Em seguida ressaltou a 
importância dessa indicação. Finalizou e agradeceu. Retornando com o 
Vereador Zé Ruim o mesmo agradeceu pelo aparte e ressaltou a 
importância dessa indicação, e se colocou a disposição. Dando 
continuidade, o Vereador afirmou ter conseguido junto ao Deputado Da 
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Vitoria, uma emenda que já irá entrar em vigor no valor de cinco milhões e 
meio, para troca de todo o calçamento do Distrito de São Pedro de Rates. 
Diante disto, agradeceu ao Deputado pela parceria de sempre. Finalizou e 
agradeceu. Continuando, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA e em 
segunda votação solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do 
projeto. QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o Nobre Vereador Valmir 
Santiago, solicitou consultar o plenário se possível ler somente a capa dos 
projetos, tendo em vista serem projetos de segunda votação. Finalizou e 
agradeceu. Com a palavra o Presidente consultou o plenário e o plenário 
foi soberano a solicitação do Vereador. Desta forma o Presidente solicitou 
do 1°Secretário que procedesse a leitura somente das capas dos projetos. 
Projeto de Lei nº 022/2025 – Institui o Plano Municipal pela Primeira 
Infância – PMPI de Guaçuí-ES para o período de 2024/2034. Autoria do 
Executivo Municipal. Após a leitura o Presidente colocou o projeto em 
discussão e franqueou a palavra ao Líder do Senhor Prefeito. Franqueou a 
palavra ao Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a palavra aos demais 
Vereadores. Em seguida, o Presidente colocou o projeto em votação e 
declarou APROVADO por todos os Vereadores presentes. Continuando, e 
em segunda votação o Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse 
a leitura do projeto. Projeto de Lei nº 023/2025 – Aprova a redação do 
Contrato de Consórcio Público e do Estatuto do Consórcio Intermunicipal 
de Saneamento Básico do Espirito Santo - CISABES. Autoria do Executivo 
Municipal. Após a leitura o Presidente colocou o projeto em discussão e 
franqueou a palavra ao Líder do Senhor Prefeito. Franqueou a palavra ao 
Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a palavra aos demais 
Vereadores. Em seguida, o Presidente colocou o projeto em votação e 
declarou APROVADO por todos os Vereadores presentes, sendo um voto 
contrário do Vereador Valmir Santiago. Dando continuidade, em primeira 
votação o Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do 
projeto. Projeto de Lei nº 020/2025 – Estima a Receita e Fixa a Despesa 
do Município de Guaçuí para o Exercício de 2026. Autoria do Executivo 
Municipal. Após a leitura do projeto, o Presidente solicitou do 
1°Secretário para que procedesse a leitura das emendas do projeto. Após a 
leitura das emendas, o Presidente colocou o projeto em discussão e 
franqueou a palavra ao Líder do Senhor Prefeito. Franqueou a palavra ao 
Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a palavra aos demais 
Vereadores. Em seguida, o Presidente colocou o projeto em votação e 
declarou APROVADO por todos os Vereadores presentes. Continuando, e 
em primeira votação o Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse 
a leitura do projeto. Projeto de Lei nº 021/2025 – Dispõe sobre o Plano 
Plurianual para o Quadriênio de 2026 a 2029. Autoria do Executivo 
Municipal. Após a leitura do projeto, o Presidente colocou o projeto em 
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discussão e franqueou a palavra ao Líder do Senhor Prefeito. Franqueou a 
palavra ao Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a palavra aos demais 
Vereadores. Em seguida, o Presidente colocou o projeto em votação e 
declarou APROVADO por todos os Vereadores presentes. Dando 
continuidade na sessão, o Presidente solicitou do 1°Secretário que 
procedesse a leitura das indicações: INDICAÇÃO Nº. 294/2025 – O 
Vereador que esta subscreve, no uso de suas atribuições legais, indica ao 
Poder Executivo Municipal que seja instalada lombadas (quebra-molas) na 
Rua Vlademiro Azevedo de Carvalho, no município de Guaçuí. Autoria do 
Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. INDICAÇÃO Nº. 295/2025 – 
Solicito ao Poder Executivo Municipal, que seja encaminhado ao Secretário 
Municipal de Obras, bem como o Setor de Limpeza Pública e Iluminação, a 
realização de limpeza completa, capina, retirada de entulhos, nivelamento 
da área e instalação de pontos de iluminação pública no final da Rua 
Nicanor Monteiro da Silva, via localizada atrás da Praça do Bairro Santa 
Cecilia. Autoria do Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. INDICAÇÃO 
Nº. 296/2025 – O Vereador que esta subscreve, no uso de suas atribuições 
legais e regimentais, vem respeitosamente indicar ao Poder Executivo 
Municipal que seja viabilizada, a necessidade de estender o serviço de 
coleta de lixo até a localidade da Fazenda Cachoeira – Desengano, que 
compreende aproximadamente 38 residências. Autoria do Vereador 
Nelson Cesar Ibanez Fernandes. Após a leitura das indicações, nada mais 
havendo a tratar, às vinte horas e vinte e cinquenta e quatro minutos, o 
Presidente deu como encerrada a Reunião Ordinária do dia 08/12/2025.  
 
 
  
 
 
 

     Carlos Lomeu de Oliveira                        Wilkes de Oliveira  
    - Presidente em exercício -                          - 1º. Secretário - 

  

 

 

 

 

 

          Assinatura dos Vereadores presentes para a votação da Ata. 
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